

随着再融资新规落地，今年定增市场有所回暖，券商在赚取承销保荐收入的同时，也分享了定增红利。

Choice数据显示，截至8月18日，今年以来有27家券商参与了54家上市公司定增，认购金额为132.67亿元。其中，中信建投参与18家公司定增，是参与次数最多的券商；国泰君安对14家公司定增的认购金额为26.66亿元，是认购额最多的券商。

从行业来看，计算机、通信和其他电子设备制造行业的公司定增时券商参与最为积极，为7家；格林美定增时有6家券商参与，是出现券商身影最多的上市公司。

### 27家券商参与54家上市公司定增

今年以来，定增市场回暖迹象明显。Choice数据显示，截至8月18日，今年获配机构合计认购金额已达到0.5万亿元。而2018年和2019年，上市公司定增金额全年分别为0.69万亿元和0.62万亿元。

其中，券商是参与定增认购的重要力量之一——今年以来有27家券商参与了54家上市公司定增，认购金额为132.67亿元。

数据来源：Choice

本身也是券商的第一创业定增吸引了5家同行，分别是中信证券、国泰君安、中信建投、中金公司、浙商证券。其中，中信证券和中信建投分别获配4963.40万股、3774.69万股，一举成为第一创业第九和第十大股东，持股比例分别为1.18%、0.9%。

中原证券的定增也有5家同行参与认购，分别是中信建投、国信证券、中信证券、中金公司、国泰君安。其中，中金公司和国泰君安证券持有中原证券股比分别为1.97%、1.79%，成为第七、第八大股东。

另外，也有多家公司的定增分别吸引了4家券商参与认购，包括创业慧康、国信证券、寒锐钴业、华友钴业、三利谱等。

招商证券策略分析师张夏表示，根据现存定增预案的进展进行推算，2020年定增募资总规模或达1万亿元左右，其中货币募资可能达到6000亿元—7000亿元。另外，科技类企业将继续成为定增主力之一。

编辑：叶松